KYMNPIAKH MAOHMATIKH ETAIPEIA
A’ AIATONIZMOZ EMIAOIHE IMC STAGE I1lI
MAPTHZ 2023

Xpovoc EEEtaonc: 2wpeg

Huepounvio: 1/03/2023 Qpa é€taonc: 15:45 -17:45

-1. Noa Aboete dha ta B£pata, yla ta 1 Kot 2 attoAoywvtag A PWE TIG OTAVTHOELS 0aG
Kat ywa ta 3,4,5,6 Sivovtag povo tnv teAKn andvinon.

2.  Naypadete pe UmAe A LoUPO PEAAVL (T OXAMOTA ETUTPETIETAL PE LOAUL).

3. Aev enutpénetal n xpron dlopbwrtikol uypou.

4. Aev ETUTPETETAL N XPON UTIOAOYLOTIKN G NXAVAG.

Noa amavtioete ta Oépata 1 kal 2 atttoAoywvtog TARPWE TLG ATTAVTAOELG OOC.

OEMA 1:
Av x, m,n sivat puoikol aplBuol pe

x+178=m3 «kat x—291=n3
VO UTTOAOYLOETE TNV TLUNA TOU X.

MNpotewoduevn Avon

x+ 178 =m3
x—291=n3

tote m3—n3 =469 = m3—n3=469
(m—n)m?+mn+n?)=1-7- 67

Fotw(m—n)= 67 = m>+mn+n?=7

> (m—-n)?2+3mn=7

= 67°+3mn=7 oabdbvarnywrimn €N
Eotw(m—-—n)=7 = (m-—n)*>+3mn=67

= 7%+ 3mn = 67

= 3mn=18 = mn=6

=>(m=6,n=1) n(m=n=3) anoppintovrat ytatim —n # 7
Eotw(m—n) = 469 = m? +mn+n?=1

= 4692 +3mn=1 adlvatnywtim,n €N
Fotw(m—-n)=1 = (m-—-n)?+3mn =469
= 12+ 3mn = 469

= 3mn=468 = mn=156 =13-12



>m=13,n=12
Tote x =m3 —178 =133 —178 = 2019 to1e x=2019
OEMA 2:

Alvetal oookehég tpaméllo ABI'A pe AB mapaMnAn tng I'A. AvAB =10cm, I'4 = 16 cm
Kot ol Staywviol AI', BA tépuvovtal kabeta, va Bpeite o epfadov tou tpameliou.

MNpotewoduevn AUon A

1°¢ tpomnog
‘Eotw AE 1o Uog tou tpaneliou pe AE = x.

(10+16)-x _

Eqpra = 13x (1)

16710 _ 3y ET = 13

ABI'A \oookelég Ttpanéllo tote AE =

A E

AET OpBoywvio tpiywvo tote (AIN? = x? + 132 téte AI' = BA = Vx2 + 169

(BA)(AT)  x2%+169
Eapra=—"7—"="—, (2)

x%+169

Ano (1) ko (2) tote =13x 1ote x> —26x+169=0 16t x = 13

'ApOL EABFA =13x = 132 =169 TC')TE EABFA = 169cm2

2°¢ Tpomog

‘Eotw O onpuelo Toung Twv Staywviwv Al kot BA .

‘Eotw M,N ta onueia Topng tng kabetng amo to O
otig AB kat A avtiotowya.

M péco g ABY _. _AB _
JAOB = 90° }tO'E&OM— =5

N péco g Ar

. _4ar _
e }oeon =<8

Téte MN = OM + ON =13 A N

(10+16)13

Expra = =169 161€ E pra = 169cm?



Noa amavtioete ta Ogpata 3,4,5 Kal 6 ypadovtog HOVO TNV TEALWKN amavtnon.

OEMA 3:
Na Bpeite to dBpolopa twv Pndiwv Tou yvopévou

33..33 X66..66
2023 2023

Npotewoduevn Avon

33..33 X66..66 =

2023 2023
1020231 102023—1 2 2
— — -z (102023 _ 1)2 — _(104046 -2 102023 + 1)
10-1 10-1 9 9

2
[(10%046 —. 102023) — (102023 — 1)] == <99 .99 00...00 — 99...99 )
9 2023 2023 2023

O N

:g ) <11 ..11 00...00—-11...11 > =2 <11 ..11 088 ...88 9>
2023 2023 2023 2022 2022

=22..22177..778
2022 2022

Apa to aBpolopa Twv Pndiwv tou ywvopévou sivat:
2022 X2+ 2022%x7+9 =2023x9 =18207
Andvtnon: 18207

OEMA 4:

Na Bpeite to aBpolopa OAwv Twv TpRdLwy aplBuwv pe tnv €€ng dlotnta:
Av evallagoupe To Pnoio twv ekatovtadwv pe to Pndio Twv Hovadwy Tou, TOTE TPOKUTTEL
OKEPOLOG ULKPOTEPOC KaTd 396.

Npotewduevn Avon

‘Eotw o tpubnodLlog Betikog aképatog afy = 100a + 108 +y, a #0
Tote 100a + 108 +y =100y + 108 + a + 396 16te 99 — 99y = 396

e a—y=4

1"nepintwon: a =9, y =5 kB €{0,1,2,...,9}
10 AaBpolopa Twv déka tpwdndLwy elval:

(04+9)x10

. X 10+ 10 x5 =19000 + 450 + 50 = 9500

(10 x 9 x 100) +



2" nepintwon: a =8, y =4 kB €{0,1,2,...,9}
10 AaBpolopa Twv déka TpLndLwy elval:

(04+9)x10
2

3" nepimtwon: a=7, y=3 kB €{0,1,2,..,9}

(10 x 8 x 100) + X 10+ 10 x 4 = 8000 + 450 + 40 = 8490

1o ABpolopa Twv déka tpLdndLwy elvat:

(04+9)x10

(10 x 7 x 100) + .

x 10+ 10 x 3 = 7000 + 450 + 30 = 7480

4" nepintwon: a =6, y =2 kB €{0,1,2,...,9}
To @Bpolopa Twv Séka TpPndLwv ivat:

(0+9)x10
2

(10 x 6 x 100) + X 10+ 10 x 2 =6000+ 450 + 20 = 6470

5"mepintwon: a =5, y=1«kup €{0,1,2,..,9}
To @Bpolopa Twv Séka TpPndLwv ivat:

(0+9)x10
2

6" nepimtwon: a =4, y=0 kB €{0,1,2,...,9}

(10 x 5x 100) + X 10+ 10 x 1 =5000+ 450+ 10 = 5460

1o AaBpolopa Twv déka tpwndLwy elvat:

(04+9)x10

. X 10+ 10 x 0 = 4000 + 450 + 0 = 4450

(10 x 4 x 100) +

Uvoho 9500 + 8490 + 7480 + 6370 + 5460 + 4500 = 41850
Anavinon: 41850

OEMA 5:

Me mooouG TPOTOUG UMoPOUE Va TomoBeTrioou e Toug aplBuolg 1, 2, 3,4, 5, 6, 7 otn oslpaq,
WOTE N amoAutn T tng Stadopadg kabe dvo Stadoyikwy aplBuwv va eival ion pe 1 n 3;

MNpotewoduevn Avon

‘Exoupe 4 meplttolc Kal 3 APTLOUG OL OTOLOL TIPETEL VAL EVOAGOOVTAL WOTE VO EXOUV N
amoAUTn TN TN Stadopdg Toug va elval 1. Apa otig B€oelg 2, 4, 6 TTPETEL VA UITOUV TA
Unodia 2, 4, 6 pe kamola osLpa.

1" nepintwon: eivat —2—4—6— 0 —6—4—2—

‘Exoupe 2 emiloyeg yila tn B€on tou 1 ( ev pumopel va pmel StmAa amnod 1o 6) kat 2 yio tn 6€on
Tou 7 (Omwc Kat va YreL To 1). TEAog €xoupe 2 eMAOYEC yLa TO 3 Kal To 5.

Apa2 X2 X2 =8 TtpomnolLyla kaBe uia nepintwon SnAadn

ouvoho 2 X 8 =16 TtpomnoLotnv 1" nepimtwon.



2" nepimtwon: elvat  —4—2—6— 1 —4—6—2—
—2—6—4— f —6—2—4-—

Xwplig BAGPN TNC yevikotNTaGto —4 —2— 6 —
(2a) 14—2—6— : lemdoynywato7 Kal

2 emAoyEég yla Toug 3, 5

(2B) — 41 2—6— : 2emoyégylaTto 7 Kot
2 emAOYEG yla TouG 3, 5

Apa 1X24+2X2=6 vyaLkdbBe pa nepimtwon otnv 2" nepimtwon SnAadn
oUvolo 4 X 6 = 24 TtpoémoLotnv 2" nepimtwon
JUVOAlKA 16 + 24 = 40 mepUTTWOELG

Amdvinon: 40 MEPUTTWOELG

OEMA 6:

210 mapakatw oxnua Sivetal tetpdywvo ABI'A pe PAKOG MAEUPAC 2 cm KAl NULKUKALO UE
Slapetpo tnv mAeupa AB Ttou teTpaywvou. KUKAOG epAMTETOL OTO NULKUKALO Kal oTig SUo
TIAEUPEG TOU TETPAYWVOU OMWE paivetal oto oxnua.

- r

a

Na umoloylioete TNV aktiva Tou KUKAOU.

MNpotewoduevn AUon

AB = 2cm \
Eotw KE=R peR<1 «xat OA =1cm

Tote OK=1+R , 0Z=0A—-AZ=1-R

kat KZ=EZ—-EK=2-R A 7 0

Edapualoupue mubBayopelo Bewpnua oto opboywvio tpiywvo KZ0.



(0K)? = (ZK)? + (Z0)?* t6te (1+R)?2=(2—-R)?+ (1 —R)?
R°+2R+1=R?*—4R+4+R*-2R+1
R2—8R+4=0 t6te R=4-2V3 Dekti

R=4+2V3 Anoppintetat

Andvinon: (4 —-2v3 )cm



